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Прва празнична Литургија новоизабраног и 
устоличеног Патријарха Тбилисија и све Грузије

Представници Српске Православне Цркве, преосвећена господа викарни 
епископи ремезијански Стефан и јенопољски Никон, присуствовали су 17. 
маја 2026. године у Саборној цркви Свете Тројице у Тбилисију првој 
празничној светој Литургији којом је началствовао Његова Светост Патријарх-
Католикос Тбилисија и све Грузије г. Шио.

По локалној свештеној традицији током свете Литургије, на којој су 
саслуживали и молитвено учешће узели представници других помесних 
Православних Цркава, озваничен је избор новог предстојатеља Грузијске 
Православне Цркве.

Представници Српске Православне Цркве су уручили Његовој Светости г. Шиу 
поздравно писмо Његове Светости Патријарха г. Порфирија, у којем се наводи:

Целивом светим поздрављајући Вашу љубљену у Господу личност и овом 
приликом срдачно честитамо Вашој доброти на избору, посвећењу и 
устоличењу у свештени трон патријараха грузијских. Будући да Нас је са 
предњим и званично упознао Његово Високопреосвештенство Митрополит 
зугдидски и цаишки г. Герасим, Ми Вам, заједно са свом браћом архијерејима 



Српске Православне Цркве сабраним у редовно заседање Светог 
Архијерејског Сабора, из дубине срдаца желимо да, молитвеним 
заступништвом Пресвете Богородице, Свете Нине и свих светих Цркве 
Грузијске у чији сте труд ушли, на многе и благе године у здрављу и крепости 
вршите ово ново од Господа поверено Вам послушање.

Сходно вековној пракси установљеној од стране наших блажене успомене 
претходника, од којих и примисмо благодат и апостолство, и Ми овим путем 
саопштавамо Вашој Светости да је одлука о Вашем избору с радошћу 
примљена у Цркви Светог равноапостолног Саве Српског, те да међу нашом 
јерархијом, клиром и верним народом постоји неспутана воља и искрена 
спремност да, трудећи се да одржимо јединство Духа свезом мира, руку под 
руку наставимо богоугодно дело вршења воље Божје у свету.

Ваш избор за мудрог пастиреначалника Грузијске Цркве видимо као прилику 
да још више оснажимо љубав међу нашим сестринским Црквама и додатно 
укрепимо односе наших двају братских народа.

Жалимо што услед неодложних обавеза у вези са заседањем Светог 
Архијерејског Сабора нећемо бити у прилици да саслуживањем у светој 
Евхаристији, у Духу и Истини, и Ми лично посведочимо да је Ваш избор и 
посвећење отелотворење воље Божје на добробит и сваки напредак све 
пуноће Цркве сабране под Вашим омофором. Наше пак одсуство, као што смо 
већ саопштили Високопреосвећеном Митрополиту зугдидском и цаишком г. 
Герасиму, биће надомештено од стране њихових преосвештенстава епископâ 
ремезијанског г. Стефана и јенопољског г. Никона, викара Наше Смерности, 
који ће настојати да својим присуством увеличају Ваше духовно славље.

Господ наш Исус Христос, Распети и Васкрсли Предвечни Логос Божји, нека 
излије обиље благослова на Вашу најсветију Цркву, а Вама, Ваша Светости, 
као и свем епископату, свештенству и вернима подари сваки добри дар из 
непресушне и вечне Своје ризнице!

***

Сабор Грузијске Православне Цркве, одржан 11. маја 2026. године у Саборној 
цркви Свете Тројице у Тбилисију, изабрао је митрополита Сенакијског и 
Чхороцкуа г. Шиа, местобљуститеља Патријаршијског Трона за 142. 
Католикоса-Патријарха све Грузије.

Нови поглавар Грузијске Православне Цркве је рођен 1. фебруара 1969. 
године у Тбилисију. После средње школе студирао је виолончело на 



Државном конзерваторијуму у родном граду, да би 1991. постао искушеник у 
манастиру Шио-Мгвиме, недалеко од града Мцхета древне престонице 
Грузије. Замонашен је 1993. године, добивши име по оснивачу манaстира 
асирскм монаху Шио, који је у шестом столећу мисионарио у Грузији. 
Блаженог спомена патријарх Илија II рукоположио га је за јеромонаха 1996. 
године. По завршеној Батумској богословији студирао је на Московској 
духовној академији, а затим и на Православном универзитету хуманистичких 
наука Светог Тихона, где је 2015. године докторирао из области историје 
богословља.

Године 2003. изабран је и рукоположен за Епископа сенакијског и 
чхороцкујскиског, а 2010. године уздигнут је у чин митрополита. Патријарх 
Илија II га је 2017. године, именовао за свог мјестобљуститеља (locum tenens). 
Свечани чин устоличења новог Патријарха-Католикоса све Грузије одржан је 
12. маја 2026. године у Саборном храму Светицховели у Мцхети.

На духовним свечаностима поводом избора и устоличења Патријарха-
Католикоса г. Шиа у Тбилисију, у пратњи преосвећене господе епископа 
Стефана и Никона налазе се г. Милош Шарић и г. Миљан Никитовић, 
службеници Патријаршије српске.
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